

Отчет о проделанной работе школьного библиотекаря МКОУ

«Халимбекаульская нош имени Мусаева А.М.»

в 2023 - 2024 учебном году.

Библиотечное обслуживание осуществляется в соответствии с «Положением о школьной библиотеке». Читатели получают во временное пользование печатные издания из фонда библиотеки, пользуются библиографическим и справочно-информационным аппаратом. Библиотекарь постоянно контролирует соблюдение «Правил пользования библиотекой», формирует у читателей навыки независимых библиотечных пользователей. Главная цель работы библиотеки - научить детей рациональным приемам работы с книгой, поиску и анализу материала, привить учения и навыки информационного обеспечения учебной деятельности. Научиться быстро реагировать на изменения, критически мыслить, искать и перерабатывать необходимую информацию. Если не будет библиотек, то не будет культуры. Своими успехами школьное образование обязано библиотекам. Школьная библиотека должна не только осуществлять библиотечное обслуживание своих читателей, но и решать стоящие перед образованием стратегические задачи: Возвращение детей к чтению, остающемуся единственным надежным средством сохранения института культуры; Организация информационной поддержки всего образовательного процесса; Использование библиотечных технологий и опыта дополнительного образования в реализации инновационных целей образования. Основными функциями школьной библиотеки, в соответствии с «Положением о библиотеке общеобразовательного учреждения», являются образовательная, информационная и культурная. Задачи библиотеки: Развивать навыки работы с книгой через библиотечные уроки, формирование партнерских отношений с семьей, возрождение традиций семейного чтения; формирование у школьников нравственных качеств и отношений - трудолюбия, взаимоуважения, критического отношения к себе и одноклассникам, культуры, привычки к здоровому образу жизни; совершенствование форм индивидуальной и массовой работы, предоставление услуг на основе внедрения новых информационных технологий; поддержание в рабочем состоянии и комплектование книжного фонда; Своевременно был оформлен заказ на учебники. Библиотекарь посещает все семинары, совещания, мероприятия, проводимые РРМЦ. В целом поставленные задачи выполнены.

Фонд школьной библиотеки.

Фонд школьной библиотеки формируется в соответствии с образовательными программами образовательного учреждения, Книгаобеспеченность-82%, обращаемость-0.7%, объем учебного фонда-7753 читаемость-52%.

Информационная справка:

Количество учащихся-200

Число читателей- 46

Объем основного фонда-8800

Фонд художественной литературы-1047

Фонд методической литературы-156

Количество посещений за год-792

Средняя посещаемость-54 %

Количество книговыдач за год-756 Средняя читаемость-52 %

Фонд художественной литературы находится в открытом доступе читателей. В библиотеке есть научно-популярная, справочная, отраслевая, художественная литература для детей:

- Младшего школьного возраста(1-4 классы);
- Педагогической и методической литературой для педагогических работников;
- Периодическими изданиями с учетом современных задач учебно-воспитательного процесса, а также учебниками и учебными пособиями.

Литература для учащихся 1-4 классов расставлена по тематическим рубрикам: «Сказки», «Стихи», «Интересное о разном», «О растениях и животных». Ценная литература, а также книги, имеющиеся в единственном экземпляре, расставлены на отдельном стеллаже.

Фонд учебников расположен на отдельном стеллаже. Расстановка произведена по классам. Поступление учебников 1-2 классов происходит только за счет средств управления образования. Учебники, поступающие из управления образования, предназначена для всех. Обеспеченность учебниками на новый учебный год должна составить 100%.

В целях профилактики сохранности учебников библиотекарям проводились беседы с читателями-детьми на абонементе классными руководителями на классных часах.

В конце учебного года по графику проходит сдача учебников и художественной литературы.

Содержание и организация работы с читателями

Особенно активно читают ученики 3-4 классов в среднем звене.

В сентябре традиционно происходит знакомство со школьной библиотекой учащихся 1-х классов, знакомятся с понятием «Библиотека», «Библиотекарь», «Книжный фонд». Этот урок проходит интересно, познавательно, со стихами,

загадками. Постоянно ведется индивидуальная работа с читателями. Регулярно проводятся беседы с целью изучения читательского интереса и широты кругозор читателя.

Общее количество книг, которое раздали уч-ся в 2023 г., с первого сентября.

2 «А» класс-260 учебников.
2 «Б» класс - 271 учебников.

2 «В»класс-106 учебников .

3 «А»класс-265 учебников.

3 «Б»класс-204учебников.

3 «В»класс -65 учебников.

4 «А»-234 учебников .

4 «В»класс-226 учебников.

1«А»класс-258учебников

1 «Б»класс-236 учебников

1«В»класс-124 учебников

Итого:2249книг раздали детям в школе



Среди педагогических работников из периодических изданий особой популярностью пользуются журналы и газеты; «Пед.совет», «Последний звонок», «Учительская газета», «Начальная школа», «Орленок Дагестана», «Мурзилка

Школьники всех возрастов с удовольствием читают журналы: «Непоседа», «Волшебный», «Сделай сам», «Глобус».

Пропаганда чтения как форма культурного досуга.

Роль библиотеки в пропаганде литературы огромна. Помочь сориентироваться в книжном богатстве, принимать активное участие в школьной жизни-это обязанность школьного библиотекаря. Работа школьной библиотеки заключается в том, чтобы каждый читатель нашел свою книгу, получил необходимый совет, оказался в обстановке, благоприятной для самообразования, самораскрытия личности. Важнейшим направлением



деятельности библиотеки является раскрытия фонда через выставки.

В библиотеке оформляются разнообразные выставки к юбилейным и знаменательным датам. Особое внимание уделяется выставкам, посвященным писателям-юбилярам. Читателям предлагается краткая биография писателя, выставляются его книги, проводятся викторины.

Сохранение традиций чтение в семье- залог успешного приобщения детей к чтению. Учащиеся, приходи в библиотеку, берут книги не только для себя, но и для бабушек и родителей, для младших братьев и сестренки. Это и определило главную направленность всей работы школьной библиотеки. Практически все мероприятия способствовали развитию интереса к чтению. Вместе с педагогическим коллективом (прежде всего с учителями русского языка и чтения, учителями начальных классов) используются разные формы работы по пропаганде книги. Одно из важных мест в этой работе - это массовые мероприятия, т.к. именно на внеурочных мероприятиях происходит живое общение с ребятами. Это - обзоры, обсуждения, утренники, викторины, праздники.

В 2021-23 уч.году были проведены следующие мероприятия: I. 8.09.2023г. День рождения



Расула Гамзатова мероприятие.

Посещение Халимбекаульской библиотеки «Урок мужества ко дню героев Дагестана»



Всемирный День чтения вслух



21.02.2023. Лучший чтец на родном языке.



Проведена мероприятие «Осенний бал»





II





03.04.2023г.

Всероссийская акция «Читаем Ушинского» и Информацию об участии в акции представили на электронную почту Рупият Набиевне. Был еще конкурс на лучшую книжку – самоделку среди педагогов и учащихся начальной школы к 200- летию Р. Гамзатова.

Над книгой работали:

Акаева Патимат

Белетова Амина

Даудова Бурлият

Сайгидинова Хадижа

Шклярва Хадижа

09.05.2023 г.

Читаем детям о войне.

Был конкурс : читаем детям о войне.

Детский мир сказок и рассказов Ушинского. Посвященный к 200- летию со дня рождения К.Д.У.

